

关注·北约成立70周年峰会

成员国各有算盘,矛盾凸显

北约越发“找不到北”时

特朗普又开始夸北约了

反指马克龙“正在脱离”,称其“脑死亡”言论“非常可恶”



北大西洋公约组织成立70周年峰会在英国首都伦敦举行。成员国各有算盘,峰会伊始矛盾凸显。

土耳其试图以一项北约军事防御计划为筹码要求盟友为其“站台”。美国3日抨击法国所提北约经历“脑死亡”言论。

土耳其提条件

土耳其总统雷杰普·塔伊普·埃尔多安3日前往伦敦出席峰会前重申,土方要求北约认定库尔德武装“人民保护部队”为恐怖组织,以拒绝支持北约一项防御计划相威胁。

“愉快地,我们可以聚在一起并且讨论那些议题,”埃尔多安说,“但是如果我们在北约的朋友不认同我们认定的恐怖组织……我们会反对北约将采取的任何举措。”

北约打算强化波罗的海三国爱沙尼亚、拉脱维亚、立陶宛以及波兰军事防御能力,需要所有成员国支持。土耳其开出条件,除非北约支持土方在叙利亚东北部打击库尔德武装的越境军事行动,否则土方不会支持那项计划。

埃尔多安说,他已和波兰总统安杰伊·杜达通电话,同意在伦敦与杜达和波罗的海三国领导人会面。美国国防部长马克·埃斯珀接受路透社记者采访时警告土耳其,“并非所有人把土耳其认定的威胁视为威胁”,敦促土方维护北约团结、支持这一军事联盟上述的防御计划。

北约秘书长延斯·斯托尔滕贝格重申共同防御是北约的核心条款,坚称一旦波兰或波罗的海三国遇袭,北约将作出回应。

因坚持从俄罗斯购买S-400型防空导弹系统,土耳其已经得罪一些北约盟友。

法美隔空斗嘴

美国总统唐纳德·特朗普3日抨击法国总统埃马纽埃尔·马克龙11月所提北约经历“脑死亡”言论,指认法国有意脱离北约。

“尽管那(马克龙的言论)是一种强硬表述,”特朗普说,“对北约成员国而言,那是非常、非常可恶的言论……没有人比法国更需要北约,他们作出这样的表述非常危险。”媒体记者提问美国与北约的关系是否会动摇,特朗普否认。他说:“我的确看到法国正在脱离……我看到他(马克龙)正在脱离。”

马克龙11月初接受英国《经济学人》杂志专访时说,北约内部缺乏战略协调,正在经历“脑死亡”。这番言论直指美国和土耳其。埃尔多安上周要求马克龙检查是否“脑死亡”,触发法国外交部召见土耳其大使。

斯托尔滕贝格接受记者采访时承认北约面临困境、成员国持不同观点,但认定这一军事联盟多年来共同承担的事情多过分歧。

特朗普支持斯托尔滕贝格,说“北约发挥了了不起的作用”。他赞许多个北约成员国承诺投入更多防务经费,同时抱怨仍有成员国“怠慢”。

德国防务支出占国内生产总值(GDP)的1.3%,招致特朗普不满。北约成员国2014年同意在10年内把各自防务支出提升至占GDP2%。不过,29个成员国中只有9个达到这一目标。 宗和

特朗普弹劾调查报告出炉 弹劾“大戏”悬念有多大

据新华社电 民主党掌控的美国国会众议院情报委员会3日通过了针对总统特朗普的弹劾调查报告,并交付众议院司法委员会审议,后者将决定是否建议发起弹劾。

分析人士指出,如无重大意外发生,民主党占多数的众议院很可能通过弹劾条款,而共和党占多数的参议院最终很可能否决弹劾条款。这场弹劾“大戏”本身的结局并无太大悬念,会对明年美国总统选举产生多大影响,目前还难以判断。

报告指出“重大不当行为”

众议院情报委员会在会商众议院外交委员会、众议院监督和改革委员会后,于3日通过《特朗普-乌克兰弹劾调查报告》并交给众议院司法委员会审议。

报告指出,首先,特朗普存在重大不当行为,利用职权请求外国干预美国选举以帮助他竞选连任,“把个人政治利益置于国家利益之上。试图破坏美国总统选举过程的完整性,并危及美国的国家安全”。其次,特朗普及其政府针对弹劾调查“发起前所未有的阻挠运动”,阻止

众议院相关委员会获得书面证据和证词,十几名证人听从特朗普指令拒绝作证。

报告称:“关于总统(特朗普)不当行为的证据是压倒性的,他阻挠国会的证据也是压倒性的。”报告还表示,弹劾调查仍将继续。

弹劾调查加剧选民分裂

从记者近期采访见闻看,弹劾加剧了共和、民主两党支持者对特朗普态度的“两极分化”,对两党的票仓也许都将起到一定动员作用。支持共和党的一些选民认为民主党把弹劾作为政治工具,这增强了他们支持特朗普的决心。与此同时,也有民主党选民表示,弹劾调查加深了他们对特朗普的反感和不信任。

弹劾进程预计将持续到明年年初。分析人士指出,弹劾最终究竟是对特朗普选情造成的伤害更多,还是对民主党选情的杀伤力更大,目前尚难预料。但到目前为止,弹劾调查未能削弱共和党选民对特朗普的支持,反而影响了民众对民主党总统竞选人的关注度。

伊朗特使:总统有意访问日本 鲁哈尼称已准备好恢复与沙特关系

日本共同社3日以一名高级外交官为消息源报道,伊朗方面向日本提议,总统鲁哈尼尽快访问日本。如果成行,将是伊朗总统时隔19年再次访日。

这名高级外交官说,鲁哈尼特使、外交部副部长阿拉格希3日访日时作出上述提议,并希望尽早促成访问。如果鲁哈尼访日,将是2000年10月时任总统哈塔米访日以来,伊朗总统第二次访日。共同社解读,伊朗与欧美紧张关系持续,安排鲁哈尼访日,有展示日伊紧密关系、回避国际社会孤立意图。

伊朗总统鲁哈尼3日表示,伊朗准备好与沙特阿拉伯实现双边关

系正常化。

据总统府的声明,鲁哈尼当天会见到访的阿曼外交事务主管大臣阿拉维时作出上述表示。

鲁哈尼还呼吁中东地区所有国家团结一致,维护地区和平与稳定,共同抵御外来干涉,实现波斯湾和霍尔木兹海峡的安全。他表示,伊朗与沙特需要化解争端,加强合作。

2016年1月2日,沙特处死47名囚犯,其中包括知名什叶派宗教人士奈米尔,引发伊朗什叶派民众强烈抗议。当晚,伊朗示威者冲击沙特驻伊朗使领馆。2016年1月3日,沙特与伊朗断交。

新民

要退群的美又来参加群聊……

尽管加强应对气候变化的呼声越来越高,但还是有人唱反调。一个典型的例子就是,美国宣布退出《巴黎协定》。不过,这次美国还是派出代表参加了此次联合国气候变化大会。

美国政府代表团由负责海洋及国际环境与科学事务的国务院官员玛西亚·伯尼卡特率领。与此同时,美国国会众议院议长佩洛西也率领一支由15人组成的国会代表团参加会议。美国国务院11月30日曾发表声明说:“虽然美国已经宣布退出《巴黎协定》,但会继续参加正在进行的气候变化谈判和会议,以确保美

国的利益在一个公平的竞争环境中受到保护。”

12月2日,英国《金融时报》以“联合国气候大会召开之际,关于全球气候目标的分歧加剧”为题称,在大会召开前夕,欧洲议会宣布欧盟进入“气候紧急状态”,敦促欧盟成员国采取力度更大的环保措施。与此同时,以美国为代表的国家却正“走在相反方向的道路上”。

美国是全球人均碳排放量最高的国家,而11月4日美国宣布正式启动退出《巴黎协定》的程序,这意味着美国将于明年11月4日退出《巴黎协定》。 央视

实用信息

本栏信息15元/行 每行12字,最多两行

欢迎个人刊登求职、家教等广告

广告热线:13876786958



以下信息仅供参考,不作为合同依据,如有纠纷可通过法律途径解决,本报恕不负责。

卷闸门

◆金城卷闸门批发维修电话13876965728

防水补漏

◆高级工程师承接疑难及免砸砖防水补漏13976651238

物流搬家

◆双吉搬家专业服务好 13637562576
◆鸿发搬家 66779269 13876377681

高空作业

◆吊篮出租、外墙清洗 66666157